

1957年10月1日创刊

2019中国安全产业大会11月20日开幕

羊城晚报讯 记者张闻 通讯员罗慧报道：14日，2019中国安全产业大会新闻发布会在北京举行，宣布2019中国安全产业大会将于2019年11月20-22日在佛山举办。

2019中国安全产业大会由工业和信息化部、应急管理部、广东省人民政府共同指导，中国电子信息产业发展研究院、广东省工业和信息化厅、广东省应急管理厅和佛山市人民政府联合主办。大会在会议内容、展览规划等方面进一步提升。契合大会“安全出行”“安全城市”“安全工厂”和“安全服务”四大

核心板块，将举办“安全出行主题论坛暨第三届交通安全产业峰会”“公共安全科技创新高峰会”“民用爆破行业专题研讨会”“安防全球大会”。大会拟邀请出席会议、论坛专家超过130人，其中院士4人。

大会同期，2019中国安全产业技术及产品推介会将在南海区大沥镇举办，规划展出面积为3.2万平方米，是去年推介会展览面积的3倍以上。推介会也以大会主题为脉络，共设置安全工厂、安全城市、安全出行、安全服务四个企业展区。特别值得一提的是，今年新推

出的互动体验和实训区将划分出技术装备体验区和综合救援演练区，融入VR元素，设置地震体验馆、台风体验馆、坠物体验台等互动体验设施，让观众通过实训演练、情景体验等形式学习安全知识，体验安全产品。另外，现场还将举办“安全大课堂”。

佛山市拟建中国安全产业大会永久会址，投资26.8亿元，总占地面积74亩，建筑面积20万平方米，打造首个以安全产业为主题的集会议展览、企业总部、产业孵化、商务配套于一体的会展中心。会址计划明年可以投入使用。

佛山新闻 2019年10月 15 星期二 < 己亥年九月十七 >

A13

1至9月全市城镇新增就业72798人，各项就业指标进度完成较好

全省首创“粤菜师傅”精准扶贫班

今日关注

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

日前，佛山市就业工作领导小组第一次全体会议暨“稳就业”工作部署推进会召开。记者从会上获悉，截至9月底，全市各项就业指标进度完成较好，整体达到预期效果，其中，全市城镇新增就业72798人，同比上升3.01%。同时，根据省、市工作部署，目前佛山已全面启动实施“粤菜师傅”和“南粤家政”促进就业工程，并取得一定成效。

1至9月全市城镇新增就业72798人

会上，佛山市人社局局长钟飞健通报了2019年全市稳就业和职业技能培训等工作情况以及下一阶段工作计划。

据介绍，2019年1-9月，全市城镇新增就业72798人，同比上升3.01%，完成全年计划的91%；失业人员再就业28221人，完成全年计划的85.52%；就业困难人员实现就业5475人，同比上升3.13%，完成计划的109.5%；三季度（9月）末城镇登记失业率为2.29%，同比下降0.07个百分点。



佛山市人力资源公共服务中心

建成3个省级粤菜师傅培训基地

据介绍，根据省、市工作部署，目前佛山已全面启动实施“粤菜师傅”和“南粤家政”促进就业工程，打造惠民双品牌，并且取得一定成效。

在创业带动就业、劳动技能培训方面，1-9月，全市促进创业6765人，通过创业带动就业21392人；1-9月，全市组织开展劳动力技能培训班2.7万人，系统内发放培训补贴2.34万人，发放金额达到4348万元。

今年9月，全市累计有效就业登记人数已达391.22万人；人力资源市场求人倍率为1.27，岗位需求大于求职人数。

在实施“南粤家政”方面，佛山市根据省一级部署，已全面启动实施“南粤家政”促进就业工程。佛山市人社局已牵头形成《佛山市实施“南粤家政”工程促进就业工作方案》，现通过司法局审核并呈报市政府审批，计划近期以部门规范性文件的形式正式出台。

此外，佛山今年还率先在省内印发了《佛山港澳青年创业孵化基地建设实施方案》，明确了“一基地两园区”的建设思路，争取第四季度率先挂牌成立“佛山港澳青年就业创业服务中心”，并跟进佛山港澳青年创业孵化基地主园区的建设工作。

佛山(禅城)陶艺建陶设计周10月19日举行 打造跨界融合未来生活馆 促进设计与本土制造融合

羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 禅宣



动动嘴巴便可控制厨电开关，厨房小白靠它也能轻松解决年夜饭菜谱……届时，市民可全面了解佛山“科技+泛家居”是如何改变未来生活的，亲自设计自己的理想之家。

人们未来的生活空间会是什么样子？将于10月19日开幕的2019佛山(禅城)陶艺建陶设计周(下称设计周)上，佛山市禅城区经济和科技促进局将在新石湾美术馆开设“跨界融合未来生活馆”，包括“未来生活体验馆”和“创新设计体验馆”两大部分。其中，在精心打造的“未

据了解，届时禅城区将集中举办15场活动，以设计为纽带，围绕陶艺和建陶两大主线，推动陶瓷与文化、设计、家居、美食等要素融合创新。为了实现“设计助推智造”的目标，设计周期间将举办2019佛山国际设计创新产业大会。

让“设计助推智造”看得见

来生活体验馆里，你可能会看到雏形和影子。

用现代智慧家居的方式构建的未来生活馆，以多元生活空间为依托，不仅集中展现了佛山优秀泛家居企业新产品、新成果，更集合了国内外优秀企业超100+的创新产品秀、创新思维工具(成人、儿童)体验互动区，现场更以酷炫和直观的方式，为前往参观的市民展示新材料和新技术的融合、智能制造体系体验、家居新零售体验、语音技术、AR技术智能链接、无线充电技术等场景化的未来生活体验以及智能场景互动体验。该体验馆不仅搭建出集展示、体验为一体的展示场域，也为泛家居产业带来一场跨界融合的新

展示方式。

创新设计体验馆则主要以全产业链供应链设计创新为依托，以定位、设计、实现、价值为导向，集合佛山泛家居产业特点，以新思维+新材料+新技术+新产品+新展示的5新为展示领域，以设计助推智造为主要方向，为佛山“科技+泛家居”带来新亮点，新感受，新视野。

据悉，开设“跨界融合未来生活馆”以“设计助推智造”为主题方向，重点展示设计创新在产业链中的实际应用，并对“科技+泛家居”产业在生活中的新应用、新场景进行展现和落地的展示，旨在进一步促进设计与本土制造融合。

同期举办设计创新产业大会

作为2019佛山(禅城)陶艺建陶设计周的重点项目，本次大会将广泛邀请全球知名设计机构、顶级设计企业、国际泛家居设计大师、当地泛家居代表企业参加，为禅城以陶瓷为核心的智能家居、整装、新零售、新技术、供应链等泛家居行业搭

顺德

3家企业入选第四批国家级工业设计中心

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员余娜报道：12日，国家工业和信息化部发布了《拟认定的第四批及通过复核的第一批、第二批国家级工业设计中心名单公示》，顺德共有3家企业入选，全区国家级工业设计中心数量达到4家。

国家级工业设计中心由国家工业和信息化部认定，每两年认定一次，分为企业工业设计中心与工业设计企业两个类别。顺德的美的制冷设备有限公司、新宝电器股份有限公司入选企业工业设计中心类别，东方麦田工业设计股份有限公司入选工业设计企业类别。本年度国家级工业设计中心，我

省共有9家企业入选，顺德占3家。截至目前，佛山市4家国家级工业设计中心，均为顺德企业。

据统计，先后4批国家级工业设计中心，全省共23家，其中仅有2家为企业工业设计企业类别，其余均为企业工业设计中心(制造企业)类别。顺德的东方麦田工业设计股份有限公司与深圳浪尖设计有限公司，是全省仅有的2家作为设计企业类别的国家级工业设计中心。另外，根据本次公示名单，顺德的美的集团股份有限公司作为第一批国家级工业设计中心，也顺利通过复核。

南海

有色金属产业联盟成立 促泛家居产业抱团发展

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员刘成报道：近日，“广东南海有色金属产业联盟成立仪式暨2019华南泛家居产业大会”在南海大沥举行。会上正式成立了中国有色金属行业全链条产业联盟，这也标志着中国有色金属名镇——大沥产业转型升级又迈出重要步伐。

当前，国内经济发展正处于转型升级和新动能转换的关键期，当天会议上成立的广东南海有色金属产业联盟正是新形势下由“企业主体、政府助推”共同打造的全链条、全生态的产业联盟。该联盟由众铝联供应链服务有限公司、佛山南海铝型材行业协会、产动力全球铝业展贸中心、广东有色金属交易所等四大核心平台共同发起，同时吸引南海区乃至全省逾百家包括原材料供应、生产制造、加工、销售、物流供应链、金融等上下游相关企业参与其中，是南海有色金属产业服务的“超级平台”，也是推动南海有色金属产业持续发展的“大联盟”。

活动期间，大会分别进行了众铝联供应链服务有限公司合作协议签约仪式、《南海工业互联网重点培育项目》揭牌仪式和相关签约项目推介等。活动还举办了以《破局·腾飞》为主题“2019华南泛家居产业大会”，通过主题演讲与项目推介、洽谈交流等形式，帮助参会单位深入了解泛家居产业发展动态，力促泛家居产业在华南地区的深度整合及抱团发展。

顺德

容桂再发政策红包 扶持中小微企业发展

羊城晚报讯 记者张辑远、通讯员范展莹报道：近日，顺德区容桂街道出台了《容桂街道促进中小微企业升级发展扶持办法》(以下简称《扶持办法》)，容桂街道将投入千万元用于扶持辖区内的中小微企业升级发展。值得注意的是，这是顺德10个镇街中首个融合了“小升规”“村改”扶持政策出台的扶持办法。

该《扶持办法》中，容桂专门推出产业培育区，分为三类型：政府开发或通过收购、租赁等方式获得的工业厂房且符合产业培育区条件的，可按不低于取得物业的成本价或物业市场价以协议交易方式直接出租给街道经济科局推荐的企业。进驻企业须按照有关规定自行支付物业管理费。由街道国资参与投资且符合产业培育区条件的工业厂房，权属人或物业管理运营方属社会主体的工业厂房。

据了解，该方案将自11月1日起实施。由街道财政每年安排1000万元作为专项资金。今后，对于符合条件的企业，容桂街道将给予租金扶持，将按照5元/平方米·月的标准给予补助，以实际发生的租赁期限为准，单个企业最高年补助金额不超过12万元，最多可以连续三年申请租金补助。街道村级工业园升级改造项目范围内的新增小升规工业企业，即符合条件的现厂房承租人。

据容桂街道办相关负责人介绍，力争到2022年，容桂新增小升规工业企业不少于180家。并推动村级工业园改造。利用国资力量，重点研究建设一批工业园。其次是想办法租赁一批工业园，物色符合条件的工业园进行补助引导，最终形成不少于10万平米的产业培育区。